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HAZIRLAYAN: İSLAM KOÇ
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cOzim
C=a+b+c olduguna gore
C=4+3+2=9cm dir
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ORNEK

Kenarlari 3cm,4cm,6¢cm olan Uggenin cevresini bulahm.
|AB|=4cm

|BC|=6cm A
|CA|=3cm

Cevre=|AB|+|BC|+|CA| ise 4cm 3cm

Cevre=4cm+6¢cm+3cm=13cm olur.

B! C

6cm

Konular
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ORNEK

Bir kenari 4cm ve kenara ait ylksekligi 3cm olan
Ucgenin alanini bulalim.

A
ALAN=(kenar)x(kenara ait yukseklik)
2
ALAN=3cmx4cm=6cm?
2
B Y C
4cm

Konular
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DORTGENLER ve OZELLIKLERL
KARE

Dort kenarinin uzunluklari esit ve agilarinin olguleri 90° olan dortgene kare denir.
ABCD karesi veya ADCB karesi seklinde okunur.

OZELLIKLERT
] 45° 45° 1} 1. Dort kenarinin uzunluklari esitir
v 2. Agllari e ve 90'ar derecedir.
[ 3. Ig agilarinin olguleri toplami 360° dir.
4. Kosegen uzunluklan birbirine esittir.

5. Kosegenler agilar 45° lik iki es aglya boler.
6. Kosegenler birbirini dik ortalar.

Karsilikli kenarlarinin uzunluklan esit ve agilan dik olan dortgene dikdortgen denir.
) . .
1. Karsilikli kenarlarinin uzuniuklar esittir.
2. Agilan es ve 90'ar derecedir.
3. Kosegenlerin uzunluklar esittir.
4. Kosegenler birbirini ortalar.

5. g agilarinin olguleri toplami 360° dir.

PARALELKENAR

Karsilikli kenarlar birbirine esit ve paralel olan dortgene paralelkenar denir.
OZELLIKLERT
1. Karsilikh kenarlarinin uzunluklar esittir.

2. Karsilikh kenarlar birbirine paraleldir.

3. Karsilikh agilar esittir. Agilarin ikisi dar,
diger ikisi ise genig agidir.

4. AC ve DB dogru pargalari kogegenleridir.

5. Herhangi bir kogeden karg! tabana indirilen
dikme uzunluklar yukseklikleridir.

6. Ig agilar toplami 360° dir.





image9.jpeg
ESKENAR DORTGEN

Butan kenarlari ve karsilikli agilari esit, karsilikli kenarlar birbirine paralel olan

dortgene eskenar dortgen denir.

YAMUK

OZELLIKLERT
1. Dort kenarinin uzunluklari birbirine esittir.
2. Karsilikli kenarlari paraleldir.

3. Karsilikli agilar esittir. Agilarin ikisi dar, ikisi
de genis acidir.

4. Kosegenler birbirini dik keser. Kdsegenler
birbirini ortalar ve uzunluklar esit degildir.

5. Kogegenler gectigi kogedeki agilarn iki es
parcaya boler.

6. Ig acilar toplami 360° dir.

Yalniz karsilikli iki kenari paralel olan dortgene yamuk denir.

OZELLIKLERT
1. Karsilikli iki kenari paraleldir.

2. ig agllar toplami 360° dir.

3. Yamug@un paralelkenarlarindan biri tzerindeki
bir noktadan digerine indirilen dikmeye
yukseklik denir.
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(

Asagidaki sekilde verilen dikdortgenin cev-
re uzunlugu kac cm dir?

%) -
\

Coziim:

nNn

Dikdortgenin cevre uzuniugu = 2 x (a + b)
\ =2x(12+7)=2x19

= 38 cm bulunur.

N
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| )

Asag@idaki sekilde verilen paralelkenarin cev-
re uzunlugu kac¢ cm dir?

c 6cm

- Cozum:

[
Paralelkenarnn cevre uzuniugu = 2 x (a + b)
=2x(B6+5)=2x11

. =22 cm bulunur.
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ORNEK

Bir kenari 3cm olan karenin c¢evresini bulalim.

CEVRE=|AB|+|BC|+|CD|+|DA|
=3cm+3cm+3cm+3cm=12cm

3cm

CEVRE=(kenar uzunlugu)x4
=3cmx4=12cm

Konular
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ORNEK

x Bir kenari 4cm olan karenin alanini bulalim.

ALAN=(kenar)x(komsu kenar)

ALAN=4cmx4cm=16¢cm #5715

Konular
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ORNEK

Kenarlari 4cm ve 6¢m olan dikdortgenin alanini
bulalim.

ALAN=(kenar)x(komsu kenar)
=6cmx4cm=24cm?

6cm

Konular
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ORNEK

Bir kenari 3cm bir kenari 5cm olan dikdortgenin
cevresini bulalim.

A B
CEVRE=|AB|+|BC|+|CD|+|DA|
=5cm+3cm+5cm+3cm=16¢cm
3cm
CEVRE=2x(komsu iki kenarin top.)
=2x(5cm+3cm)=16¢cm
D Y C
5cm

Konular
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UCGEN TANIMI

« Bir iicgen, diizlemde birbirine dogrusal
olmayan ti¢ noktay birlestiren ti¢ dogru
parcasinin birlesimidir.
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UCGEN OZELLIKLERI

+ Uggenlerin kose noktalari biyik harf ile

isimlendirilir.

» Uggenin kenar uzunluklari, karsilarindaki késenin kigu
harfi ile gosterilir.

» Ucgenin kosegeni yoktur.

« Uggenlerin ic agilari toplami 180 derecedir.
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A Sekilde,
[AH] L [BC] cizilirse,
[BC] kenarina ait yukseklik

[AH] olur.
B E 5 |AH| =hve
e e =
a |IBC| =a ise

ABC ucgeninin alani, A(ABC) = Th olur.
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Sekildeki ticgenin alanini hesaplayiniz.
T

\ cm Y

Taban: [VY| =9 cm
Yikseklik: [TV| =6 cm
Alan: 62—9 =27 cm?




